



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 301 (14412). Четверг, 26 декабря 1974 года. Цена 2 коп.

1974-й: УДАРНЫЙ ФИНИШ!

ВАШ ЛИЧНЫЙ ВКАД

Идут последние дни ударной вахты четвертого года пятилетки. Кузбассовцы несласяно проронили через весь 1974-й год отличный трудовой настрой, который был вызван Обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу: уходящий год войдет в летопись строительства коммунизма замечательными достижениями. Горячий отклик у тружеников земли Кузнецкой вызвал решения декабристского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. В них, речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева подведены итоги четырехлетнего труда советских людей, определены конкретные пути завершения девятой пятилетки. В эти дни редакционная почта насыщена рапортами коллективов, отдельных рабочих о выполнении социалистических обязательств, о продолжении ударной вахты.

По традиции, подвода итоги совершенствованному, каждый намечает ориентиры на будущее. С большим пониманием относясь кузбассовцы к указанию Центрального Комитета партии о том, что план завершающего года пятилетки, окончательно формирующий ее итоги, потребует значительного напряжения сил, что плановые задания на 1975 год следует рассматривать как минимум и активно бороться за их перевыполнение. Во встречах планов предприятий главный упор сделан на достижение более высоких показателей на основе внедрения новой техники, быстрейшего освоения новых и лучшего использования имеющихся производственных мощностей, учета всех резервов для увеличения выпуска и улучшения качества продукции при одновременном снижении материальных и трудовых затрат.

Именно такой встречный признак энергетики Беловской ГРЭС. В нем предусматривается максимально возможное на данном этапе увеличение выработки электроэнергии, повышение производительности труда, достижение минимально возможного удельного расхода топлива на киловаттчас. Соответствуют такому напряженному встречному плану и личные социалистические обязательства работников электростанции. Прежде чем они их принять, тщательно былазвешена реальность обязательств, определены направления, где особо необходимо приложение сил, учтены возможности и способности каждого человека. Кропотливую организаторскую и разъяснительную работу провели и хозяйственные руководители. На ГРЭС хорошо понимают, что общий успех складывается из старания и добросовестности каждого отдельного работника.

Пример энергетиков Белова особенно ценен тем, что в нем заложены основы того главного направления быстрого повышения эффективности производства, которое сейчас определяется емким понятием — качеством! Борьба за качество складывается из многих производственно-экономических факторов, охватывает широкий круг моральных проблем. Возьмем их на заметку: четкая организация производства, строгий ритм трудового процесса, неукоснительное соблюдение технологии, экономное расходование материалов и сырья, бережное, внимательное отношение к технике, соизмеримые дисциплина, обстановка взаимной требовательности, обязательных взаимопомощи и взаимопоминания ряда других качеств, определенных правилами жизни общества развитого социализма.

У каждого человека есть заветная цель. Она тем более значима, когда совпадает с целью коллектива, в котором этот человек живет и трудится. Совесть гражданина Страны Советов подсказывает нам трудиться в завершающем году пятилетки так, чтобы было сделано не просто больше, а сделано лучше, экономнее. В этом — главная цель соревнования!

Принимая социалистические обязательства на 1975 год, каждый труженик должен прикинуть свои возможности, чтобы внести предельный вклад в выполнение заданий пятилетки. При этом вспомните о своих промахах и учтите уроки, преподнесенные ими.

Бывает так. Бригада добыла за год 550 тысяч тонн угля. Рубеж высочайший! На следующий год она обещает — дадим шестьсот тысяч. И вдруг резко сбавляет темпы. Начинается беспокойство. Руководители предприятия заверяют: не волнуйтесь, товарищи, это явление временное. Проходит квартал, два... В конце года бригада недодает до обязательства десетки тысяч тонн. Правда, она добила столько угля, что другим только завидовать, но слова-то своего не скрывают! Кто виноват?

Переоценены свои возможности? Может быть. Но не только. Бригаде своевременно не помогли определить реальную перспективу, не создали условий для ритмичной работы на протяжении всего года. Такой случай произошел на про славленной шахте «Зыряновская» с известной бригадой Михаила Решетникова.

Вот почему Центральный Комитет партии требует, чтобы каждый работал на основе точного технического расчета, педантично обосновывая обязательства. Чтобы они брались не с потолка, не в вако.

Строители бригады Николая Жданова из треста «Кемеровогражданстрой», выполнив пятилетку, решили: дадим за оставшиеся полтора года еще две годовых плана. При тщательном рассмотрении оказалось, что бригаде придется чаще всего выполнять работы, связанные с реконструкцией. А это неминуто приведет к снижению норм выработки — таково особенность работы бригады. Попросила участия это. Итоги одиннадцати месяцев свидетельствуют: строители трудаются на уровне ниже обязательств. Значит, им требуется помощь.

Мы привели примеры из коллективов-мажков. А как же быть с неизмеримо большей массой тех, кто идет в средних рядах? Помочь каждому рабочему, каждой бригаде определить напряженные, но реальные рубежи на завершающем год пятилетки — непременная обязанность партийных, профсоюзных, комсомольских организаций. Помочь им определить рубежи поэтапно — к 30-летию Победы, к своему профессиональному празднику, к годовщине Октября, дать житейский импульс для подъема творческой энергии, развертывания народной инициативы и массового социалистического соревнования. Как это делают, например, на осинниковской шахте «Высокая», где проходческая бригада Генриха Мещера уже 116 месяцев подряд работает исключительно ритмично, не зная срывов.

На декабрьском Пленуме ЦК товарищ Л. И. Брежнев сказал: «В 1975 году перед страной стоят задачи, имеющие огромное экономическое, политическое и международное значение. Надо поднять всю партию, весь народ на их решение, воодушевить партийный актив, добиться того, чтобы борьба за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана стала глубоко внутренней, личной потребностью каждого коммуниста, каждого труженика».

В этом и состоит наш долг!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВЧЕРА В ОБЛАСТИ

Ровно на 30 тысяч кубометров горной массы превысила вчера бригада Героя Социалистического Труда И. З. Липова с разреза «Киселевский» всесоюзный рекорд на экскаватор ЭКГ-4.6. Теперь он равен 2 миллиона 36 тысячам кубометров горной массы.

Это достижение родилось благодаря тесному сотрудству механизаторов с бригадой водителей Киселевской автобазы, возглавляемой которую П. В. Шех. Водители организовали график движения «БелАЗов-548» таким образом, что экскаватор работал в максимальном режиме.

По-ударному работает коллектива автобазы в девятой пятилетке. Он одним из первых в городе выполнил задание четвертого года пятилетки: перевез дополнительно к плану свыше пяти миллионов тонн груза.

В Мысках, на строящейся Осинниковской ЦОФ, поставленная на просушку первая сушильная печь.

На фабрике сейчас особенно напряженные дни: идет испытание агрегатов, сдаются акты технической готовности комплексов.

С напряжением приностью потрудились здесь коллективы шахтмонтажного управления № 6 треста «Кузбассшахтмонтаж» и Томского электромонтажного участка треста «ЭлектроСибмонтаж». Они вели оснастку всех технологических цепочек, монтаж систем автоматики и контроля.

Скорее Осинниковская ЦОФ войдет в строй действующих. Ее мощность составит 5 миллионов 600 тысяч тонн переработанного угля.

На Новокузнецком химзаводе изготавлена первая партия нового оригинального препарата психотропного действия — аллотропин.

Это уже 46-й лечебный препарат, выпуск которого освоил коллектив завода. Хартиерная деталь: 16 лекарственных препаратов соответствуют лучшим мировым образцам. Есть на заводе и такие лекарства, которые выпускаются только в Новокузнецке. Все они отличаются высокой эффективностью действия, широко применяются в клинике.

На Новокузнецком химзаводе довели свой сверхплановый счет с начала года горняки Беловского рудника.

Первыми среди угольных предприятий Белова выполнили задание четвертого года пятилетки горняки шахт «Пионерка» и «Новая», шахту управления «Инское», механизаторы разреза «Коломогорский».

Нынче приrost добчики угля по сравнению с третьим годом пятилетки составил на руднике более миллиона тонн. По объему добчики горняки города вышли на третье место в бассейне.

В новом мигорайоне Юрги сдан в эксплуатацию первый столовый квартирный дом.

Сто семейств машиностроителей отпраздновали вчера новоселье. А преподнесли им этот подарок накануне нового года строители треста «Юргапромстрой». Сейчас полным ходом идут работы на строительстве семидесятиквартирного дома. Строители взяли обязательство сдать его в эксплуатацию в последние дни декабря.



Несмотря на молодость, в коллективе взрывников седьмого участка Шерегешской шахты С. Тунеков считается одним из опытных и знающих специалистов. Стать мастером своего дела ему помогли товарищи. С. Тунеков занимается в вечерней школе работаю-

щей молодежи. Учебу в ней он рассматривает как один из путей повышения своей рабочей квалификации.

НА СНИМКЕ: взрывник С. Тунеков.

Фото А. Анникова

г. Таштагол.

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ «МЕЛЬКОВСКИЙ»

Совхозы «Крапивинский» и «Мельковский» выполнили планы продажи государству молока еще в ноябре. Как идут дела в хозяйствах сейчас, в разгар зимовки? Вот две цифры: в первом получают более 6 килограммов молока на корову в сутки, во втором — почти на половину меньше.

Разберемся в причинах такого расхождения.

Теперь заглянем на третью ферму — совхоза «Мельковский». В животноводческом комплексе здесь нет птицы, нет яиц.

Совхоз «Крапивинский». Здесь свыше тридцати дойлок перешагнули по надоям трехтысячный рубеж. Какие факторы сыграли роль в их успехе? Назовем на примере самой крупной первой фермы лишь основные: здесь опытные кадры животноводов, большинство дойлок имеют квалификацию мастера машинного доения первого класса; за последние несколько лет значительно обновлено стало породистые коровы, здесь лучшие из них получают более 6 килограммов молока на корову в сутки, во втором — почти на половину меньше.

В бюллетене отмечено, что в этом году на ферме получено 2915 килограммов молока. Это на 304 кг больше прошлогоднего.

Теперь заглянем на четвертую ферму — совхоза «Мельковский». В животноводческом комплексе здесь нет яиц.

Совхоз «Крапивинский». Всего за год на ферме получено 2925 кг молока, а Клавдия Голонумова — 1720. Справившись с дойкой, что вызвало такой контраст.

— Откуда мы знаем?

— Вы разве не собираетесь вместе, не обсуждаете итоги работы, ход зимовки?

— Собираемся, когда начальство приезжает.

— Как проходит зооветчуба?

— Ничье занятий не было.

При таком обстановке не приходится удивляться тому, что на ферме низкая трудовая дисциплина, невысокие надояи — 3,6 литра.

В эти предновогодние дни с особым напряжением развернуто соревнование между бригадами Аршинцевой и Ларина.

В эти предновогодние дни с особым напряжением развернуто соревнование между бригадами Аршинцевой и Ларина.

Нельзя сказать, что руководители хозяйств не беспокоят такая обстановка.

Совхоз «Крапивинский» имеет в своем распоряжении 1100 голов скота, из которых 1000 голов — коровы.

Совхоз «Мельковский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Крапивинский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Мельковский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Крапивинский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Мельковский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Крапивинский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Мельковский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Крапивинский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Мельковский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Крапивинский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Мельковский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Крапивинский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Мельковский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Крапивинский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Мельковский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Крапивинский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Мельковский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Крапивинский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Мельковский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Крапивинский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Мельковский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Крапивинский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Мельковский» имеет в своем распоряжении 1000 голов скота, из которых 900 голов — коровы.

Совхоз «Крапивинский» имеет в своем распоряжении 1000 голов

На идеологические темы: ОПЫТ, ПОИСК ЗОВЕТ, УБЕЖДАЕТ, ВДОХНОВЛЯЕТ

Плакаты, лозунги, панно разъясняли первые революционные декреты, активно вовлекли трудящихся в управление рабоче-крестьянским государством, поднимали их на защиту завоеваний Октября.

И в наши дни наглядная агитация играет неоценимую роль в повышении трудовой и политической активности людей, мобилизации их энергии и творческой инициативы на успешное осуществление исторических решений ХХIV съезда партии, заданий девятой пятилетки.

В Кузбассе повышению действенности политического и художественного оформления в последние годы способствовали смотры-конкурсы наглядной агитации. Ценный опыт накоплен в городах Ленинск-Кузнецком, Новокузнецке, Кемерове, Белово, Юрге, Кемеровском, Крапивинском, Беловском районах. Здесь откалились от мелких и невразличных панно, лозунгов, широко применяют перспективное тематическое планирование наглядной агитации.

Сейчас идет подготовка к Всеесоюзной выставке лучших образцов наглядной агитации, которая откроется в 1975 году на ВДНХ ССР. В ней будут участвовать и кузбассцы.

Лучшие образцы наглядной агитации и эскизы оформления представили Западно-Сибирский металлоизделий завод и Новокузнецкий химкомбинат.

Город Ленинск-Кузнецкий покажет фрагменты комплексного оформления под девизом: «Планы партии — планы народа!».

Недавно обком КПСС командировал в Москву и Донецкую область группу творческой для изучения опыта организации наглядной агитации. Мы сознательно с художественно-политическим оформлением Москвы, Донецка, Японова, Макеева.

Всю работу по созданию эскизов оформления Москвы, их практическому осуществлению направляет и координирует художественная комиссия при Московском городском комитете партии.

Подготовительная работа проводится районными комитетами партии и исполнительными органами районных Советов. Непосредственные организаторы этой работы — отдел пропаганды и агитации МГК КПСС и главное архитектурно-планировочное управление исполнительного комитета Москвы.

Оформление района, магистралей, площадей предусматривает комплексное архитектурно-художественное решение, имеет единый композиционный замысел.

Главное — тема. Она конкретна и четко сформулирована для магистралей, площадей, улиц.

Наглядная агитация встроена в различные виды и жилых массивов подчинена задаче более полного и всестороннего раскрытия главной темы.

Как правило, декоративное оформление улиц типично, состоит из простых в монтаже, но достаточно эффективных элементов. Крупные узлы располагаются в местах, наиболее посещаемых населением. Они включают в себя различные виды тематического, художественного, декоративного оформления, тематические стенды и витражи, Доски почета и трудовых славы, фотографии.

Формулировка темы — еще полдела. Тема должна разрабатываться в глубину. Правильное и четкое определение содержания, умение добиться определенной последовательности в раскрытии темы, сочетание общеполитических и злободневных местных фактов — важнейшие условия повышения эффективности наглядной агитации. Она должна концентрироваться в местах, наиболее посещаемых населением, иметь хороший обзор.

Важное место будет и вперед отводиться смотру-конкурсу наглядной агитации. Ее цель — повышение действенности соревнования и пропаганды передового опыта. Областной смотр завершится выставкой под девизом: «Социалистическому соревнованию — широкую гладь!»

Сегодня в наглядной агитации все больше используются технические средства. Это тенденция надо всячески поощрять. Нашим первым коллегам по поиску новых технических средств, а также практикам, связанным с жизнью своего производства.

Широко используются для оформления система флагштоков и фонарных опор. Яркая световая панорама создает иллюминирование аллей. Лозунги, призывающие предъявляются жесткие требования по размеру и пропорциям.

Большую роль в политическом и художественном оформлении Москвы играют уличные газетные стенды, печатные политические плакаты. В обычные дни расклешивается до 5 тысяч плакатов! Каждые десять дней они заменяются, в праздники количество их увеличивается.

На узких улицах используются «перетяжки». На них укрепляются гербы, макеты орденов и медалей, они также сообщают о пребывании высоких гостей, политических кампаниях.

В Донецкой области для установки стендов, щитов и плакатов удачно используются возможности архитектурных ансамблей. Для оперативной политической информации есть специальные «календари», которые



Прокопьевск СМОТР СИСТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

Как повысить действенность идеино-политической работы? Этому вопросу был посвящен очереднойplenум Прокопьевского горкома КПСС. Доклад сделал первый секретарь горкома КПСС М. Н. Коноваленко. В пленуме участвовал первый секретарь Рудничного райкома партии А. П. Шадрин, председатель тернопольского профсоюза угольщиков И. В. Кофанов, замрукома фабрики индивидуального пошива одежды Т. Я. Абросимова, председатель исполнкома горсовета А. Н. Павловников, директор шахты имени Ворошилова А. И. Петров, начальник городка УИК В. Г. Ракчук. На пленуме выступил секретарь Кемеровского обкома КПСС З. В. Кузьмина.

Руководствуясь решениями ХХIV съезда КПСС и постановлением ЦК КПСС о работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии, участники пленума наметили меры улучшения организации идеологической деятельности среди трудящихся города.

ЕСТЬ ПЛАН РЕАЛИЗАЦИИ

Недавно назад угледобывающие предприятия Прокопьевска разработали и одобрены доктором науками завершением годового плана.

Самоотверженный творческий труд — основа наших достижений, «Молодым строить коммунизм», «Никто не забыт, ничто не забыто».

Тема получает целостное выражение путем связи общих направлений с трудовыми делами кузбассцев.

Были решены вопросы роста производительности труда, повышения эффективности общественного производства, улучшению качества выпускаемой продукции, научно-техническому прогрессу, выявление и использование резервов производства.

Композиционный замысел включает все виды художественно-политического оформления: актуальные политические лозунги и плакаты, панно и транспаранты, выставки, элементы декоративного оформления, тематические стенды и витражи, Доски почета и трудовые славы, фотографии.

В честь Великой Победы

По инициативе проходческой бригады Героя Социалистического Труда П. Я. Болотина на шахте им. Калинина решено организовать 105-дневную ударную вахту, посвященную 30-летию великой Победы. Дополнительно к плану горняки добывают не менее пяти тысяч тонн угля и пройдут 200 метров горных выработок. В эти дни проходчики бригады орденоносцев П. И. Сергеева и В. Ф. Алексина, а также очистная бригада И. Я. Янока будут работать по сквозному графику.

Сейчас коллектив шахты под руководством партийного комитета активно готовится к началу ударной вахты.

САМЫЕ ЭРУДИРОВАННЫЕ

Денада технико-экономических знаний, прошедшая в Прокопьевске, завершилась тематическим конкурсом. Победителями стали горняки с шахты «Тырганская». Они показали отличную теоретическую подготовку, умело спрямились с практическими задачами из жизни своего производства.

НОВАЯ ГАЗЕТА

«Рабочее знание» — так называется новая многостенная газета, созданная в Прокопьевске. Выходит она будет на одном из самых молодых предприятий города — фарфоровом заводе.

Название газеты говорит сама за себя. «Рабочее знание» призвано стать мобилизующей силой коллектива в борьбе за досрочное освоение производственных мощностей, рост производительности труда, повышение качества продукции, в решении других проблем, волнующих трудящихся.

(Игорь Кузбасса).



Коллектив Сафоновской птицефабрики план реализации продукции четвертого года пятилетки выполнил в ноябре, 36 млн. яиц ушло в магазины Прокопьевска и Новокузнецка. До конца года птицеводы намерены продать государству дополнительно 3 млн. яиц и 90 тонн птичьего мяса. Ожидается выше и немалая прибыль — два миллиона рублей.

Специалисты, рабочие предприятия не ограничиваются индивидуальными выигрышами: обновляют поголовье птицы гибридными высокопродуктивными породами, ведут реконструкцию птичников, совершенствуют технологию ухода и кормления.



НА СНИМКАХ: отлично знает профессию птичника А. И. Иванова; аккуратно ведется сбор яиц в маточном корпусе.

Фото Ю. Сергеева.

ПРОБЛЕМЫ РЕКОНСТРУКЦИИ ЧТО ГОТОВИТ ДЕНЬ ГРЯДУЩИЙ?

На шахте «Томская» партийное собрание обсудило вопрос «О ходе капитального строительства и перспективах ввода дополнительной мощности». Тема разговора оказалась настолько остра и злободневна, что не остановила равнодушных ни одного из сидящих в зале.

Шахта введена в эксплуатацию в 1963 году первоначально как участок разреза для отработки первого пласта подземным способом. Проектная мощность не была большой — триста тысяч тонн угля в год. Эксплуатационные запасы пласта хватали всего на восемьдесят лет. Потом — на триста. А вот на поверхности шахтостроители ввели в действие лишь два объекта — подстанцию и материальный склад.

В 1972 году коллектив Ольгердского, теперь уже шахтного управления вместе с промышленными запасами на действующем горизонте разделился на две части. А вот на поверхности шахтостроители ввели в действие лишь два объекта — подстанцию и материальный склад. Перспектива прояснилась, когда в 1967 году институт «Сибгипрошахт» разработал проект вскрытия и под地道的 дополнительного горизонта плюс 50 метров, на котором промышленные запасы хватят еще на тридцать лет. И это при увеличении горной мощности шахты до 900 тысяч тонн. Проект позволял горнякам перейти с метрового на мощный десятиметровый пласты. Сейчас их силы сосредоточены на второй очереди той же шахты, сооружение которых было начато в 1968 году. На поверхности шахты «Распадская», имени Шевякова, имени Ленина, на Осинниковском ЦОФ, в городах Новокузнецк и Осинники. Это и отсутствие крепкой материально-технической базы для изготавливания блоков из легированного угольного бетона, и отсутствие квалифицированной рабочей силы.

Перспектива прояснилась, когда в 1967 году институт «Сибгипрошахт» разработал проект вскрытия и под地道的 дополнительного горизонта плюс 50 метров, на котором промышленные запасы хватят еще на тридцать лет. И это при увеличении горной мощности шахты до 900 тысяч тонн. Проект позволял горнякам перейти с метрового на мощный десятиметровый пласты. Сейчас их силы сосредоточены на второй очереди той же шахты, сооружение которых было начато в 1968 году. На поверхности шахты «Распадская», имени Шевякова, имени Ленина, на Осинниковском ЦОФ, в городах Новокузнецк и Осинники. Это и отсутствие крепкой материально-технической базы для изготавливания блоков из легированного угольного бетона, и отсутствие квалифицированной рабочей силы.

Нам могли бы помочь и проектанты, но «Сибгипрошахт» не торопится. Прошло более года, как он взялся за пересмотр проекта, да так и не закончил работу.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

Если учсть, что затраты на реконструкцию шахты «Томская» около 180 строителей, горные работы они ведут сменами, далее можно сказать о необходимости.

ИТОГИ ВАЖНОЙ КАМПАНИИ

Газеты и журналы прочно вошли в быт каждой советской семьи — стали верными друзьями, мудрыми советниками в жизни, труде и учебе.

В ноябре закончилась важнейшая политическая кампания — подписка на газеты и журналы на 1975 год. Работники «Союзпечати», почты и общественные распространители печати провели большую работу и теперь могут подвести некоторые итоги.

В целом по области на 1975 год выписано 3.771.235 экземпляров газет и журналов, или на 183.411 экземпляров больше, чем было на 1 января 1974 года.

Выписано на 47.728 экземпляров больше центральных газет и на 92.721 — больше журналов. В расчете на тысячу жителей Кузбасса приходится телефон 1295, газет и журналов — на 62 больше, чем в уходящем году.

Значительно возросла подписка на газету «Правда», на журналы «Агитатор», «Политическое самообразование», «Партийная жизнь» и «Коммунист».

Ежегодно увеличивается тираж областной газеты «Кузбасс». В 1975 году будет более 12 тысяч новых подписчиков.

Подписка возросла на абсолютное большинство изданий, в том числе на научные, производственно-технические, сельскохозяйственные и на все общественно-политические и литературно-художественные журналы.

Наша страна — многонациональное государство. Почти из всех союзных и автономных республик Кузбассовцы будут получать более 35 тысяч экземпляров.

Н. ТУМАНОВ,
начальник областного агентства «Союзпечати».

• НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПОД НЕБОМ ИТАЛИИ

С 30 к 15 декабря в Италии проводилась декада советской культуры. В числе гостей Общества итalo-советской дружбы был кемеровский ансамбль народного танца «Шахтерский огонек». Полные впечатлений, возвратились самодеятельные артисты в родной город. Директор Дворца культуры шахтеров, заслуженный работник культуры РСФСР Р. Д. Тихенко рассказывает:

— За 14 дней пребывания в Италии мы проехали более двух тысяч километров, посетили десять городов, дали девять концертов. Гордия заинтересованность, прием, которые мы встречали не только у активистов Общества итalo-советской дружбы, но и у простых зрителей, свидетельствовали, что в нашей стране итальянский народ относится с большим уважением.

В каждом городе для выступления ансамбля снимались большие театральные залы, иногда на 2 и 3 тысячи мест.

Концерт был рассчитан по времени на полтора часа и начал, как говорится, по нарастающей. Завершали мы его уже сверх программы «Наташа», которую подхватывали в зале. Конечно, все участники выходили с большим волнением на сцену. Был ли понятен юмор наших народных танцев, понравились ли они? Но взаимопонимание с залом устанавливалось с первых же минут концерта.

Много аплодисментов выпало на долю наших танцов Николая Забияко, Юрия Малышева, Геннадия Андреева, Сергея Соколова, Александра Драгичева. Все троих, заложенных в танцах, сразу же улавливались зрителями.

Римма Дмитриевна, удалось ли участникам ансамбля познакомиться с жизнью страны, ее культурой?

— Мы посещали знаменитые картины галереи, видели подлинники произведений великих итальянских мастеров живописи и скульптуры, побывали в Помпеях.

На возможности старались познакомиться с жизнью.

Интервью взяла
Э. СУВОРОВА.

г. Кемерово.

• БУДНИ МИЛИЦИИ

МУЖЕСТВО СЕРЖАНТА

Старший сержант милиции А. М. Навалев возвращался ночью с дежурства.

Вдруг Алексей увидел, как по улице Кирова пробежало несколько человек. В руках у них были палки.

«Что-то неладное», — подумал Навалев и бросился вслед за ними. В самом деле, незнакомцы заняли жестокую драку. Одного из них, зачинщика драки Анкушева, Алексею Мака-

ровичу удалось задержать.

Поняв, что сотрудник милиции один, без оружия, озверевший хулиган пошел на него с дубиной.

Навалев поднялся с земли и, превозмогая боль в голове, настиг хулигана.

В эту ночь Навалев до-

мой не пришел. Сдав пре-

ступника прибывшему наря-

ду, он оказался на больнич-

ной койке.

Глава вторая ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

4.

Забыть нельзя. Мне дорог каждый шаг. Меня картины Севера тянут... Промысловик, Гребущий на южак, Сказка штурм Пробиться к берегу не может.

Совхозной тундры: зимняя страда.

Из западни корала — местной бойни — Олень умчался в дальние стада.

А по пятам Гортанный крик погони.

На трассе: жизнь пургово сражена.

Проехать в эту пору не надеялся.

Стоит в метельной замяти Жена Шофер, запоздавшего из рейса.

И по ночам Бывает скорбь для красного словца.

В мои приходит сны Как позывные северной дороги

И это ощущение вины, И это ощущение тревоги.

Иные горести. И дел невправорот.

Но в глубине сознания гаснет —

Бежит олень, И лодка все плывет,

И женщина стоит на белой трассе.

5.

И что мешает мне.

И что гнетет. Что окликнет голосом негромким —

По Заполярью человек идет

У света на краю, На самой кромке.

Озобный, Заметленный Певек.

Льды августа теряются из вида.

По берегу проносит человека

Свою беду.

А, может быть, обида?

Не закричит — Прибой заглушил крик.

В безмолвии запойком топит горе.

Его сдувают в море материик.

Но для чего он, слабый, Нужен морю?

Там свой закон.

И свой суровый быт.

Там кладбище флаголей затонувших...

К земле, как щепка, Волны прибоят, Но для чего он, слабый, Нужен сущее?

Под крутизной, Куда рожают порт Свои отбросы

И свои обломки,

И по Заполярью человек идет

У жизни на краю, На самой кромке.

6.

Не разделы самодовольный жест

Чужую репутацию жующих

И не поставь на человека крест.

Нет конченных людей

Среди живущих!

Всматривь,

Как ни оборвал,

Где отступился на тропинке забойкой...

Он, верно, тоже парус

рисовал,

Да вот в расчетах допустил ошибку.

А может быть,

Такой пронесся смерч,

В его душе такие бури,

Что средста нет

От них предостеречь...

И эти бури парус

погасили.

Ударить словом — развязнично ткнуть

ножом.

Пренебреженье — на оплощка.

Мне видится,

Как, всларывая тьму

Проектоми, резолюцией

Мчится неотложка.

Помочь — ответственно.

Но если в силах ты,

* * * * *

Печатается в сокращении.

1.

Мы гордости сибирской

не таим,

На степени отдаленности

не ропщем,

Сокурсники, товарищи мои,

Нам на заре

Была дорога общей.

Нам на заре записывались в стаж

Денисий Юрьев

ПОРА ЗАЩИТЫ

ПОЭМА

И паруса романтики Рисует.

4.

Пришла неоспоримость примет

Пора защиты.

От предвзятых мнений,

От словободуля призрачных побед.

От боли неизбежных поражений.

От предсказавших тленье наперед,

Как будто молью,

Скепсисом побитых.

От черной зависти.

От мелочных забот.

От суеты сует —

Пора защиты.

Пора защиты.

Но скржите прыть

И под шумок в итоги не тащите

Ни то,

Что невозможно защитить,

Ни то,

Что не нуждается в защите.

Не соберет согласных

И большинства, я верю,

Кто привнесет

Кто в степень возведет

Приоритет чинов,

Благополучие.

Экаменов последних

главных тур —

Пора защиты.

В память воскресни,

Звени «Гаудеamus in litur» —

Старина студенческая песня!

5.

Итак, пора защиты подошла.

В библиотеке Бережко подшипты

Минувшие поступки и дела.